

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 13P/73/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121204889  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 04. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Zuzana Bezáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121204889.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa ženského pohlavia, narodeného dňa XX.X.XXXX, r. č. XXXXXX/XXXX, t. č. umiestneného vo Fakultnej nemocnici v K., zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra ako kolíznym opatrovníkom, dieťa neznámych rodičov, o návrhu navrhovateľa Úradu práce sociálnych vecí a rodiny, Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 Civilného mimosporového poriadku, takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje Fakultnej nemocnici K., B. ul. č. 6, K. odovzdať maloleté dieťa ženského pohlavia, narodené dňa XX.X.XXXX, r. č. XXXXXX/XXXX. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny S., Z. XXX, S..

Žiaden z účastníkov konania nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Dňa 15.4.2021 bol Okresnému súdu Nitra doručený návrh navrhovateľa Úradu práce sociálnych vecí a rodiny, Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra (ďalej len ÚPSVaR), ktorým žiadal nariadiť neodkladné opatrenie na základe ktorého súd uloží povinnosť Fakultnej nemocnici K., B. ul. č. 6, K. odovzdať maloleté dieťa ženského pohlavia, narodené dňa XX.X.XXXX, t. č. umiestneného vo Fakultnej nemocnici v K., do starostlivosti Centra pre deti a rodiny S., Z. XXX, S.. Svoj návrh odôvodnil tým, že dňa 31.3.2021 im bolo doručené oznámenie, že dňa XX.X.XXXX porodila neznáma matka maloleté dieťa ženského pohlavia. Matka po príchode do nemocnice oznámila, že bude rodič utajenou formou pôrodu. Maloleté dieťa je zdravé, dobre prosperuje, vyvíja sa a jeho pobyt na novorodeneckom oddelení FN K., kde sa aktuálne nachádza, pre jeho ďalší zdravý vývoj nie je v jeho záujme, je potrebné ho umiestniť do starostlivosti zariadenia, v ktorom je možné sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť. (1)

Na Okresnom súde Nitra je vedené konanie o určenie mena a priezviska maloletému dieťaťu pod sp. zn. 13P/65/2021 a konanie o vyslovenie osvojiteľnosti a ustanovenie poručníka pod sp. zn. 13P/62/2021. (2)

Podľa § 2 ods. 2 Civilného nesporevého poriadku (ďalej len CMP), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. (3)

Podľa § 324 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie. (4)

Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená. (5)

Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. (6)

Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. (7)

Súd návrhu navrhovateľa vyhovel a nariadil neodkladné opatrenie v zmysle ustanovenia § 367 ods. 1 CMP. Navrhovateľ preukázal potrebu bezodkladného riešenia situácie. Pobyť maloletého dieťaťa na novorodeneckom oddelení FN pre jeho ďalší zdravý vývoj nie je v jeho záujme, je potrebné ho urýchlene umiestniť do starostlivosti zariadenia, v ktorom mu bude sprostredkovaná náhradná rodinná starostlivosť. Preto súd nariadil zdravotníckemu zariadeniu, v ktorom je maloleté dieťa dočasne umiestené, povinnosť odovzdať dieťa do starostlivosti označeného centra pre deti a rodiny. (8)

O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiadnemu z účastníkov nepriznal nárok na náhradu trov konania. (9)

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia v zmysle ustanovenia § 367 ods. 3 CMP. (10)

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Nitre prostredníctvom Okresného súdu Nitra (§ 355 ods. 2 a §357 pís. d) Civilného sporového poriadku).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.